南京一居民家电吹风吹了一夜 洗衣机被烧得只剩下骨架

2021年12月29日08:56 来源:扬子晚报



冬季居民家庭生活用火用电增多,火灾危险性加大。12月28日早晨,南京鼓楼区一居民家中发生火灾,原因竟然是业主用电吹风加热阳台水管引发。幸好扑救及时,未造成人员伤亡。

当天七时许,南京消防指挥中心接到报警,称鼓楼区世茂滨江新城1期有一居民家中失火。指挥中心立即调集辖区消防站赶赴现场处置。小区居民报警后,物业自行使用干粉灭火器扑救火灾,消防救援人员到场处置时,明火

已被扑灭,但周围温度依旧较高。随后,消防救援人员对过火处进行降温处理。

经了解,起火点位于业主家的北阳台,业主将吹风机开机对着阳台水管吹了整整一夜,该吹风机发生故障着火后引燃了堆积的杂物,洗衣机被烧得只剩下骨架,玻璃窗户受热后完全破碎,杂物悉数被烧,水管、墙面也被熏黑。

业主表示,火灾发生时自己完全不知道,直到邻居和物业来敲门,才得知自己家中失火。据业主称,前一天晚上就已将吹风机开机了一整夜,在没有出现异常现象后,就心存侥幸心理,继续使用此不当操作,最终酿成火灾。而且着火阳台的旁边就是衣帽间,如果被引燃后果不堪设想,不幸中的万幸就是没有人员伤亡。业主一再表示,教训足够深刻,自己以后不会再进行此类操作。

记者了解到,此次处置突发火情事件中,物业人员临危不乱,迅速使用干粉灭火器扑灭火灾,最终控制火情蔓延,使业主的损失降到最低。物业人员说,消防部门平时定期对他们开展了消防安全培训,所以当火灾发生时,他们及时采用了正确的扑救方法,防止了火势进一步扩大。这次物业的成功救火,充分发挥了小区微型消防站"小、快、灵"作用。

对此,南京消防提醒,冬季防止火灾一定要做到"三清三关":清阳台、清 走道、清厨房;关门窗、关电源、关燃气。生活中要正确使用电器设备,不私拉 乱接电线和插座,不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路,外出时要关闭 电源开关。冬季取暖,切勿在电暖器上烘烤衣物,电暖器与可燃物要保持安全距离,严禁用汽油、煤油、酒精等易燃物品引火取暖。

diànchuīfēng	gǔjià	huǒzāi
单词: 电 吹 风	骨 架	火 灾
xiāofáng	gùzhàng	yǐnrán
消 防	故 障	引 燃
xī shǔ	fùhè	yìránwùpǐn
悉 数	负 荷	易 燃 物 品

- 讨论: 1. 冬季防止火灾一定要做到"三清三关", 其中的"三清三关"具体指什么?
 - 2. 请谈谈生活中应该如何正确使用电器设备?

源新闻: https://www.chinanews.com.cn/sh/2021/12-29/9639833.shtml

音声 URL: https://ttcn.co.jp/sound/text/files202201091641718191.m4a